
                                                                                                  
                                                                                                                                                              
                                                                                                  
                                      U C H W A Ł A  nr   XLVIII( 322 )13 
                                      RADY  MIEJSKIEJ  W  BARCZEWIE 
                                      z  dnia 25  listopada  2013r 
 
 
 
w  sprawie   rozpatrzenia skargi Pana  Tomasza  L. 
 
 
                    Na podstawie art.229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego 
(tekst jednolity Dz.U z 2000r nr 98 poz.1071, z późniejszymi zmianami) Rada 
Miejska postanawia: 
 
        § 1.Po przedstawieniu na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej w Barczewie i 
rozpatrzeniu wszystkich dokumentów związanych ze  skargą Pana Tomasza L., 
zamieszkałego w Barczewie,  na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Barczewie  –  Rada Miejska postanawia uznać skargę za 
bezzasadną . 
 
Uzasadnienie: 
 
W dniu 26 sierpnia 2013r  MOPS w Barczewie wystosował do Pana  Tomasza L. 
zawiadomienie o zakończeniu postępowania informujące o tym , że ma możliwość 
wypowiedzenia się co do  zebranego materiału dowodowego w terminie 7 dni  od 
daty otrzymania pisma. Po upływie tego terminu możliwe jest wydanie decyzji 
ustalającej należności do zwrotu z tytułu wypłaconych osobie uprawnionej do 
pobierania świadczeń z funduszu alimentacyjnego. Od pisma tego Pan L.  złożył 
odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie.  
18.10.2013r do MOPS w Barczewie wpłynęło pismo SKO(znak:SKO.82.1940.2013) 
wyjaśniające, że na zawiadomienie wydane w toku prowadzonego postępowania  nie  
służą środki  zaskarżenia. Tego samego dnia (po otrzymanej informacji z SKO) MOPS w 
Barczewie wydał  decyzję ustalającą należności do zwrotu z tytułu  wypłaconych , osobie 
uprawnionej, świadczeń z funduszu alimentacyjnego; 
Zarzut, że MOPS w Barczewie poinformował komornika sądowego o zajęciu 
wierzytelności jest również nieprawdziwy, ponieważ to właśnie komornik sądowy  pismem 
z dnia  13 sierpnia 2013r poinformował barczewski Ośrodek o powyższym. 
Nadmienić należy, że zgodnie z art.3 ust.6 ustawy z dnia 7 września 2007r o pomocy 
osobom uprawnionym do alimentów, organ prowadzący postępowanie egzekucyjne, czyli 
komornik, jest obowiązany do informowania  organu właściwego dłużnika o stanie 
egzekucji i przyczynach jej  bezskuteczności każdorazowo w przypadku zaistnienia 
okoliczności mających wpływ na podejmowane  działania wobec dłużników 
alimentacyjnych. Co też komornik, zgodnie z obowiązującym prawem, uczynił. 
W skardze podniesiono, że  zawiadomienie o zakończeniu postępowania sporządzono 
26.08.2013r, natomiast zajęcie komornicze z tytułu wypłaconych osobie uprawnionej 
świadczeń z funduszu alimentacyjnego opatrzone jest datą 13  sierpnia 2013 roku. 
Nie można doszukiwać się tu nieprawidłowości, gdyż pismem z dnia 14 sierpnia 2013r ten 
sam komornik sądowy prowadzący  sprawę poinformował Miejski Ośrodek Pomocy 

 



Społecznej w Barczewie, że nie przekazano żadnej kwoty celem pokrycia  wypłaconych  
osobie uprawnionej świadczeń z funduszu alimentacyjnego. Zgodnie z decyzją SKO w 
Olsztynie uchylającą decyzję pierwszej instancji i przekazującą sprawę do ponownego 
rozpatrzenia, pismo od komornika z 14 .08.2013r stanowi podstawę  do wydania decyzji 
ustalającej wysokość należności do zwrotu z tytułu wypłaconych osobie uprawnionej 
świadczeń z funduszu alimentacyjnego. 
Podstawę w sprawach przyznawania i wypłacania świadczeń z funduszu alimentacyjnego 
stanowią przepisy ustawy z dnia 7 września 2007r o pomocy osobom uprawnionym do 
alimentów. Nie jest w tym względzie stosowana dowolność organu. Kwestia ta jest 
uregulowana konkretnymi przepisami , od których nie ma odstępstwa. Przepisy te 
stanowią wyraźnie, że jeżeli dłużnik nie płaci alimentów należnych swoim dzieciom, 
wówczas wierzyciel może podjąć starania o wyegzekwowanie  świadczeń przez 
komornika. Takie  zaległości w płaceniu alimentów na swoje dzieci , orzeczonych przez 
sąd, miał Pan L. w 2012 roku. Wobec takiej sytuacji Pani Agata L.  
(wierzycielka)  zgodnie z obowiązującym prawem, w dniu 29 sierpnia 2012r wystąpiła do 
Miejskiego  Ośrodka Pomocy Społecznej w Barczewie z wnioskiem o ustalenie prawa do 
świadczeń alimentacyjnych. Wniosek zaopatrzony był we wszystkie  dokumenty 
wymagane do tego aby takie uprawnienia ustalić. MOPS w Barczewie  przyznał Pani 
Agacie L świadczenia  z funduszu alimentacyjnego na okres od 1.08.2012r do 
30.09.2012r. Celowość przyznania tego świadczenia jest przedmiotem skargi Pana 
Tomasza L.  
Należy  zaznaczyć, że do  dnia dzisiejszego nie dostarczono do Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Barczewie żadnych dowodów, które poświadczyłyby, że MOPS 
został wprowadzony w błąd lub, że osoba uprawniona do powyższych świadczeń zataiła 
przed Ośrodkiem jakieś dowody. 
Skarżący podnosi w skardze, że Pani Agata L.  jest zatrudniona w Miejskim Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Barczewie. Jest to nieprawdą. MOPS Barczewo nie jest 
pracodawcą dla Pani L.. 
Zarzuty dotyczące uchybień pracownika MOPS w Barczewie dotyczące zapisów w 
wykładni prawnej w pierwszym wierszu pisma MOPS.SR.0114.1572.13 z dnia 02.08.2013 
nie stanowią pomyłek merytorycznych dotyczących sprawy a są  jedynie oczywistymi 
omyłkami pisarskimi nie wpływającymi na sposób rozwiązania danego problemu.  
 
 
     § 3.Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 
 
     § 4.Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Barczewie  do 
powiadomienia Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie i Pana 
Tomasza L. o sposobie załatwienia skargi. 
 
 
 
 
 
 
                                                                          Przewodniczący 
                                                                          Rady Miejskiej w Barczewie 
 
                                                                          Zbigniew Chlubicki 

 


